



№ 1(32) январь 2014 года

ПАТРИОТ

РОСТОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОЙ
ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ - АССОЦИАЦИИ ВЕТЕРАНОВ БОЕВЫХ
ДЕЙСТВИЙ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ И ВНУТРЕННИХ ВОЙСК РОССИИ

Информационный бюллетень. Издается при содействии ГУ МВД РФ по Ростовской области

Наши поздравления:

С ДНЕМ
ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!



Честь и отвага - это не просто слова. И мы верим, что ни тяжелый быт, ни коварный кризис, ни повседневная рутина не смогут уничтожить эти качества в наших защитниках. И, если нужно, вы всегда встанете на защиту своей семьи, своего дома, своих близких и своей страны. И поэтому желаем вам силы и мужества, выносливости и решительности, удачи, и счастья. Пусть всегда над вами и вашим домом светит мирное, ясное солнце. С праздником Вас, боевые товарищи, дорогие друзья!



С ДНЕМ
ВНУТРЕННИХ ВОЙСК!

Внутренние войска России – это грозное оружие для тех, кто преступает закон и нарушает правопорядок. В 203-ю годовщину праздничного Дня внутренних войск всем, кто проходил службу, кто сейчас выполняет боевые задачи, кто находится в строю – огромного человеческого счастья, душевного равновесия, здоровья, радости и удачи! Пусть ваша опасная служба будет проходить только на тренировочных полигонах. С праздником!

С ПРАЗДНИКОМ
8 МАРТА!

Всех представительниц прекрасной половины человечества поздравляем с весенним праздником, с женским днем. Пусть озаряются лучезарными улыбками ваши лица, каждый день дарит добро, заботу и ласку. Миллионы роз, тысячи мимоз и сотни других прекрасных цветов к вашим ногам!

Совет Ассоциации ветеранов боевых действий органов ВД и ВВ России.

К 25-летию вывода советских войск из Афганистана

ПАМЯТЬ СЕРДЦА



непосредственное участие более 5 тысяч сотрудников органов внутренних дел и офицеров внутренних войск МВД СССР.

Вводу наших войск в ДРА предшествовали события, которые серьезно сказались на военно-политической обстановке: это убийство президента Афганистана Тараки, авантюристические действия, террор и репрессии в отношении многих видных представителей Народно-демократической партии Афганистана.

В декабре 1979г. советское руководство приняло решение о вводе войск в Афганистан. Ввод и размещение контингента советских войск в ДРА проводились с 25 декабря 1979г. до середины января 1980г.

В конце 1980г. было принято решение о создании Представительства МВД СССР при МВД ДРА. Главной задачей Представительства было оказание практической помощи в формировании оперативных частей Царандоя на местах. Предполагалось, что части, дислоцированные в городах и провинциальных центрах, смогут взять на себя активную защиту демократической власти, обеспечить надежную охрану важных коммуникаций и предприятий.

МВД СССР очень кропотливо комплектовало личный состав Представительства опытными сотрудниками и военнослужащими ВВ.

В аппарат Представительства и в провинции направлялись сотрудники с должностями заместителей министров союзных республик, заместителей начальников УВД краев и областей, военнослужащие ВВ – Главка, дивизионного, полкового, батальонного звена. Все имели высшее образование.

Мы, сотрудники Представительства МВД СССР достойно выполнили свой интернациональный долг.

25 лет назад закончилась никем и никому не объявленная, героическая и трагическая война в Афганистане, которая стоила жизни около 15 тыс. советских людей. В памяти наших людей она будет жить долго, потому что ее история написана кровью солдат и слезами матерей, обелисками с жестяными звездочками и ворвавшимися фронтовым ветром в нашу жизнь песнями. И эта война навечно останется в душах вышедшего из нее поколения, опаленного огнем и усвоившего ее военные и нравственные уроки.

Сражения кончаются, а история вечна. Ушла в историю афганская война, но еще долго будут тревожить всех нас голоса погибших и живых – ведь войны не проходят бесследно.

Хочу отметить членов нашей организации, достойно выполнивших свой долг:

- полковника Фисенко А. Н. – заместителя руководителя Представительства МВД СССР в ДРА, награжденного орденами Мужества, Красной Звезды и многими медалями;
- полковника Кислякова Н. А.- старшего оперативного сотрудника провинции, награжденного орденом Красной Звезды;
- полковника Шумечкова С. М. – старшего оперативного сотрудника провинции, награжденного орденом Красной Звезды;
- полковника Беленко В. Т. – начальника связи Представительства МВД СССР в ДРА, награжденного орденом Красной Звезды.

Полковник Железняк Н. И. - старший военный советник командира оперативной части провинции Наргархар. (с 1985г. по 1987г.)
Награжден орденом Красной звезды и Орденом «За храбрость» Республики ДРА.

Прошло двадцать пять лет со дня вывода Советских войск из Афганистана. 15 февраля 1989г. генерал-лейтенант Борис Громов, согласно официальной версии, стал последним советским военнослужащим, переступившим по Мосту Дружбы границу двух сторон. Война – это всегда горе. Война наложила отпечаток на историю нашей страны. Именно Афганистан спровоцировал рост недоброжелательности к России в мусульманском мире. Всего за период с 25 декабря 1979г. по 15 февраля 1989г. в войсках на территории ДРА прошли военную службу 620 тысяч военнослужащих, в том числе военнослужащих советской армии – 525,2 тысячи, пограничных и других подразделений КГБ СССР – 90 тысяч человек. В войне принял

ИНФОРМАЦИЯ С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

13 декабря 2013 года, в клубе ГУМВД России по Ростовской области, прошла отчетно-выборная конференция регионального отделения Общероссийской общественной организации – Ассоциации ветеранов боевых действий органов внутренних дел и внутренних войск России.
Количество делегатов и приглашенных – 183 чел.

Среди приглашенных – представители административных органов государственной власти и органов внутренних дел Ростовской области:

Глушко Сергей Васильевич - начальник управления по работе с административными органами Ростовской области, **Болдырев** Владимир Юрьевич – начальник отдела по надзору за оперативно-розыскной и процессуальной деятельностью правоохранительных органов, полковник внутренней службы **Нагоша** Вячеслав Анатольевич - заместитель начальника ГУМВД России по Ростовской области, полковник внутренней службы **Марунчак** Тимур Игоревич - начальник управления по работе с личным составом ГУМВД России по Ростовской области, полковник внутренней службы **Тишкунов** Игорь Алексеевич - заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ГУ МВД России по Ростовской области, **Шапошников** Эдуард Модестович (заслуженный юрист РФ) - Председатель Общественного Совета ГУМВД России по Ростовской области, подполковник внутренней службы **Зайцева** Елена Анатольевна - начальник отдела морально-психологического обеспечения Ростовского юридического института, **Бабенко** Юрий Иванович - проректор Донского Государственного технического университета, **Михалин** Валерий Иванович- проректор Ростовского Государственного экономического университета (Ростовский институт народного хозяйства), полковник внутренней службы **Гончаров** Виктор Константинович - начальник медицинского обеспечения ГУВД МВД России по РО, полковник внутренней службы **Лимаенко** Олег Алексеевич - начальник пенсионного отдела ГУ МВД России по РО, полковник внутренней службы **Галлягин** Владимир Тихонович - председатель Совета ветеранов ОВД и ВВ МВД России по РО, советник государственной гражданской службы 1 класса **Чистов** Владимир Николаевич - помощник начальника управления на транспорте МВД России по СКФО по работе с ветеранами, полковник **Крылов** Алексей Николаевич – председатель Ростовской областной организации Общероссийского профессионального союза военнослужащих, полковник внутренней службы в отставке **Кириюшин** Виктор Александрович - председатель ветеранской организации «Северо-Кавказского Окружного Управления материально-технического снабжения МВД России», майор **Попов** Александр Викторович - зам. нач. отдела кадров ФКУ «Северо-Кавказского Окружного Управления материально-технического снабжения МВД России», офицеры по работе с личным составом городских, районных органов ВД Ростовской области и офицеры частей внутренних войск, дислоцируемых на территории Ростовской области.



В докладе и выступлениях

участников конференции отмечалось некоторое улучшение в организационной работе Совета и ряда первичных организаций, последовательном и целенаправленном выполнении плана работы на 2013 год, своевременной и качественной подготовкой и проведением заседаний Совета, на которых поднимались и обсуждались вопросы жизнедеятельности Ассоциации и принимались решения по их выполнению. Эти вопросы лучше решались в первичных организациях в городах: Таганрог, Шахты, Аксай, Сальск и в сельских районах: Багаевском, Целинском, Семикаракорском, Чертовском.

В отчетном периоде приоритетными целями и задачами работы Совета Ассоциации являлись:

- создание и организационное укрепление городских и районных первичных организаций, совершенствование их работы, оказание председателям первичных организаций методической помощи;
- социальная поддержка и правовая защита инвалидов-ветеранов боевых действий;
- военно-патриотическое воспитание молодежи;
- содействие в обеспечении трудовой деятельности членов организации;
- медицинское обслуживание ветеранов боевых действий и другие немаловажные вопросы.

В своей работе Совет Ассоциации постоянно ощущает поддержку и внимание со стороны руководства Главного Управления МВД России по Ростовской области.

Так, по инициативе руководителя социально-бытовой комиссии члена Совета - полковника внутренней службы Кугут Д.А. - была достигнута договоренность с руководством открытого акционерного общества «Санаторий Вешенский» и пансионата «Фея-3» г. Анапа о предоставлении возможности приобретения путевок для лечения и отдыха членов Ассоциации по льготным ценам.

В феврале 2013 года в спортивном зале н.п. Каменоломни прошли спортивные соревнования по кикбоксингу, посвященные памяти спецназовцев и спортсменов, погибших в «горячих точках» на Кавказе. Из доклада: «... В соревнованиях приняли участие 128 спортсменов Ростовской области в возрасте от 12 до 26 лет. Организатором соревнований выступил член Совета, председатель комиссии по патриотическому, нравственному

воспитанию и спорту полковник милиции Цыркунов С.Н. при непосредственной поддержке и финансировании Администрации Октябрьского района (Глава - Луганцев Евгений Петрович.) Поучительные и запоминающиеся мероприятия по патриотическому и нравственному воспитанию молодежи проводятся по инициативе члена Ассоциации Иванович Э. В..

Так, только в 2013 году были проведены:

- уроки мужества в школах, детских домах и школах-интернатах городов: Таганрога, Ростова-на-Дону, Новочеркасска;
- благотворительный концерт в областном военном госпитале для ветеранов в г. Ростове-на-Дону;
- День призывника в г. Таганрог;
- с целью ознакомления с жизнью и бытом военнослужащих организовано посещение школьниками-призывниками места дислокации 22 бригады специального назначения (п. Рассвет);
- суворовский бал при участии курсантов Новочеркасского Суворовского военного училища МВД России и Неклиновской летной школы и учениц Муниципальных образовательных школ городов Таганрога и Новочеркасска. В этом интересном и запоминающемся мероприятии приняли участие более 100 человек.

К большому сожалению, многие наши боевые товарищи, выполняя служебно-боевые задачи, не вернулись в свои семьи, у них остались дети без отцов, жены без мужей. Кто должен проявлять о них заботу, оказывать им посильную помощь? Да, периодически приглашают отдельных членов семей погибших сотрудников органов внутренних дел и военнослужащих внутренних войск на мероприятия, где им оказывают психологическую и материальную поддержку.

Но достаточно ли такого «внимания» к семьям погибших наших товарищей?

Нет и нет! Многие из них требуют к себе постоянного внимания. В Ростовской области проживают 374 члена семей погибших военнослужащих ВВ, а из числа сотрудников ОВД ГУ МВД России по Ростовской области не вернулись к своим семьям – 178 чел., 495 чел. стали инвалидами вследствие полученных травм при выполнении служебно-боевых задач, из них 27 человек – инвалиды 1 группы.

Однако, в настоящее время крайне слабо осуществляется взаимодействие Совета

Ассоциации с администрацией городов, районов, другими общественными организациями. Слабо решаются вопросы по оказанию помощи членам организации и прежде всего – инвалидам, семьям погибших военнослужащих и сотрудникам органов внутренних дел. Такие данные имеются в райотделах, воинских частях, в отделах социальной защиты городов и районов. Наша главная задача – организовать персональную помощь таким людям.

Одной из сложных проблем Совет считает изыскание материальных средств для выполнения уставных требований, но и над этой проблемой мы работаем.

При встрече с ветеранами боевых действий в одном из районов нашего региона пришлось услышать такие слова: «А зачем вступать в организацию? Чтобы платить взносы?»

Нет! Надо вступать в организацию, чтобы работать, оказывать помощь нуждающимся, инвалидам, семьям погибших. Ведь участник боевых действий ежемесячно дополнительно получает 2325 рублей и заплатить в месяц 83 руб. 30 коп., для того, чтобы помочь своим боевым товарищам, не разорительно для каждого из нас.

Из Устава Ассоциации: Ст.6.1 гласит: «Доходная часть бюджета организации формируется за счёт обязательных взносов её членов (вступительных, ежегодных членских), а также специальных и добровольных взносов и пожертвований, поступлений от проводимой, в соответствии с Уставом, предпринимательской деятельности, государственной поддержки в виде целевого финансирования отдельных программ, выполнения любых видов договоров, в том числе на выполнение работ и представление услуг, а также других, не запрещённых законом видов деятельности».

При организации работы по созданию первичных организаций следует ознакомить ветеранов боевых действий с основными положениями Устава нашей организации.

Доводить до них, что членами организации могут быть:

- юридические лица – общественные организации ветеранов боевых действий, созданные на территории Ростовской области;
- физические лица – граждане Российской Федерации – сотрудники органов внутренних дел военнослужащие внутренних войск, пенсионеры

МВД России, принимавшие участие по решению Правительства СССР или России в боевых действиях на территориях других государств или России, члены их семей, проживающие в настоящее время на территории Ростовской области;

- иные физические и юридические лица (общественные объединения), выразившие поддержку целям организации или ее конкретным акциям, принимающие участие в ее деятельности.

Также, в докладе обращено внимание на исключительно важное значение в работе по оказанию содействия нашим правоохранительным органам в их деятельности по охране общественного порядка, профилактике и защите от противоправных посягательств на права и свободы граждан, укреплению правопорядка и борьбе с правонарушениями. В настоящее время в Государственной Думе обсуждается законопроект о народных дружинах.

Из доклада: «...Наше региональное отделение имеет колоссальные резервы для участия в работе по оказанию помощи административным органам, районным и городским органам внутренних дел в создании народных дружин в Ростовской области. Приведу пример только по одному г. Шахты:

- среди действующих сотрудников органов внутренних дел управления МВД России по городу Шахты – 44 участника боевых действий;
- из числа пенсионеров МВД – 21 ветеран боевых действий;

- проживают в г. Шахты 342 человека, прошедшие через «горячие точки». Это солдаты, сержанты, прапорщики, офицеры внутренних войск, сотрудники органов внутренних дел, получившие удостоверение ветеранов боевых действий. Это неоценимый резерв, который следует привлекать в ряды нашей организации, а в последующем в ряды народных дружинников...».

Сегодня одной из главных задач Ассоциации является: изыскание источников средств для оказания помощи нуждающимся, организационном укреплении районных организаций, объединяющих вокруг себя все здоровые силы общества, взаимодействие с общественными организациями, физическими и юридическими лицами по составлению и внедрению в жизнь различных гуманитарных проектов.

Из доклада: «...Разрешите выразить уверенность в том, что повышение боевитости первичных организаций, активности каждого члена организации будут способствовать успешному качественному выполнению уставных требований нашего Регионального отделения Ассоциации ветеранов боевых действий органов внутренних дел и внутренних войск, успешной работе с молодыми сотрудниками органов внутренних дел и военнослужащими внутренних войск воинских частей Ростовского гарнизона».

На прошедшей отчетно-выборной конференции, 13 декабря 2013 г., был избран Председатель Совета – генерал-майор Сечевых Виктор Михайлович и члены совета в количестве 16 человек. Все они – представители городских и районных организаций городов: Ростова-на-Дону, Батайска, Таганрога, Шахт, Новошахтинска, Багаевского р-на, н.п. Чалтырь. Избрана ревизионная комиссия-председатель комиссии полковник **Железняк Н.И.**

Директор Ассоциации ВБД ОВД и ВВ полковник **Тоннэ А.М.** зачитал приказ Председателя Правления Общероссийской общественной организации – Ассоциации ветеранов боевых действий органов ВД И ВВ России генерал-лейтенанта Турбина В.Б. о награждении:

Почетной грамотой «За активную работу, оказание помощи, плодотворное сотрудничество, постоянную готовность к конструктивному взаимодействию и взаимопониманию, содействие в выполнении возложенных на нашу Ассоциацию задач»: - генерал-майора полиции **Ларионова Андрея Петровича** - начальника ГУМВД России по Ростовской области, **Глушко Сергея Васильевича** - начальника управления по работе с административными органами Ростовской области, полковника внутренней службы **Нагоша Вячеслава Анатольевича**- заместителя начальника ГУМВД России по Ростовской области, полковника внутренней службы **Тишкунова Игоря Алексеевича**-заместителя начальника полиции по охране общественного порядка ГУ МВД России по Ростовской области, полковника внутренней службы **Кугут Дмитрия Александровича**- начальника отдела профессиональной подготовки УРЛС ГУМВД России по Ростовской области.

Медалью «За мужество и гуманизм»: – полковника внутренней службы **Марунчак**

Тимура Игоревича-начальника управления по работе с личным составом ГУМВД России по Ростовской области, полковника **Скрипникова Ивана Даниловича**-члена Совета Ассоциации, полковника **Железняк Николая Ивановича**-председателя ревизионной комиссии Ассоциации, рядового **Привалова Евгения Евгеньевича**-члена Совета Ассоциации.

Награды были вручены вновь избранным Председателем Совета – генерал-майором Сечевых Виктором Михайловичем.

13 декабря 2013г. на конференции было принято постановление:

1. Работу Совета организации за период с октября 2011г. по декабрь 2013г. признать «удовлетворительной».

2. В новом отчетном периоде определить главной задачей Совета Ассоциации – дальнейшее укрепление и развитие организационной структуры первичных организаций:

- завершить работу по созданию первичных районных, городских организаций ветеранов боевых действий на территории Ростовской области;

Отв. Совет. До декабря 2014г.

- продолжить работу по привлечению в ряды организации сотрудников полиции, военнослужащих внутренних войск, ветеранов и участников боевых действий, пенсионеров МВД и молодёжь, выражющую поддержку целям Отделения или ее конкретным акциям, принимающим участие в ее деятельности;

Отв. Совет. Весь период.

- подготовить методическое пособие в помощь председателю первичной организации;

Отв. Совет. 2-й квартал 2014г.

3. Активизировать работу по взаимодействию с административными и ведомственными аппаратами по защите социальных прав и льгот ветеранов боевых действий и их семей. Совместно с другими общественными организациями инициировать законодательную практику на местах, изыскивать возможности прямого участия в работе комиссий при администрациях районов и городов;

- рекомендовать достойных членов организации на работу в административные структуры с последующим использованием их административного ресурса в защите интересов ветеранов

боевых действий - членов организации;

Отв. Совет, председатели первичных организаций. Весь период.

- инициировать работу по оказанию помощи административным и правоохранительным органам в создании народных дружин в районах и городах Ростовской области;

Отв. Совет, председатели первичных организаций. Весь период.

4. Активизировать работу по увековечиванию памяти погибших участников боевых действий - сотрудников органов внутренних дел и военнослужащих внутренних войск;

- разработать и утвердить Положение о проведении спортивных соревнований на приз Героя России генерал-майора **Скрыпника Николая Васильевича**, погибшего при выполнении боевых задач, навечно зачисленного в члены нашей Ассоциации;

Отв. Совет. 1-й квартал 2014г.

- совместно с УРЛС ГУ МВД России по Ростовской области, офицерами командования частей Ростовского гарнизона подготовить материалы для увековечивания памяти имен погибших.

Отв. Совет. 2-е полугодие 2014 г.

5. Совместно со офицерами-руководителями воинских частей и органов внутренних дел, активно проводить работу по патриотическому и нравственному воспитанию сотрудников и военнослужащих внутренних войск, курсантов и слушателей образовательных учреждений МВД России;

- ввести в практику работы организации проведение регулярных встреч с молодежью в школах, иных общеобразовательных учебных заведениях, уроков Мужества, по пропаганде героизма, проявленного сотрудниками и военнослужащими системы МВД России;

- разработать методические рекомендации по проведению патриотического и нравственного воспитания молодёжи.

Отв. Совет. 2-е полугодие 2014 г.

6. На Совете рассмотреть вопрос об объявлении конкурса по подготовке текста и музыки гимна Ростовского регионального отделения Ассоциации ВБД ОВД и ВВ России.

Отв. Совет. 1-е полугодие 2014 г.

7. Развивать благотворительные программы для инвалидов и семей погибших сотрудников и военнослужащих внутренних войск. В соответствии с приказом Министра внутренних дел № 824 от 24 сентября 2007 года совместно с руководителями подразделений по работе с личным составом провести персональный учет семей погибших сотрудников, обобщить перечень проблем и сложностей в материальном, социальном и бытовом состоянии этих семей. Вносить конкретные предложения по оказанию им адресной помощи.

Отв. Совет. Январь-июнь 2014 г.

8. Активизировать работу по привлечению в качестве партнеров коммерческие организации, поддерживающие цели ветеранского движения:

- на договорных началах устанавливать между собой отношения с целью объединения усилий по разработке и реализации совместных социальных, культурных и благотворительных программ, содействию социальной и правовой защите ветеранов боевых действий, членов семей погибших сотрудников и военнослужащих МВД.

Отв. Совет. Весь период

9. Рассмотреть вопрос о создании поисковой группы из числа студентов ДГТУ, членов организации для участия в проведении поисковых экспедиций по обнаружению останков воинов Советской Армии на Миусфронте Исамбековской высоты.

Отв. Совет. 1-е полугодие 2014 г.

10. В честь 25-летия Ассоциации ВБД ОВД и ВВ России Совету организовать работу по сбору материала воспоминаний членов Ассоциации для издания 2-й части книги «О друзьях товарищах...».

Отв. Совет 2014-2016 г.г.

Вновь избранный Совет, делегаты конференции обращаются ко всем членам организации с просьбой глубоко проникнуться целями и задачами нашей Ассоциации, личной инициативой и активностью поднимать авторитет ветеранов боевых действий, пополнять ряды нашей организации за счёт военнослужащих внутренних войск и сотрудников органов внутренних дел, проходивших службу в других регионах России и после увольнения в запас прибывших для постоянного места жительства в Ростовскую область.

Поэзия

**Посвящается
Дню внутренних войск**

Иван Снисаренко

Народ России жаждет мира,
Он разрешал любой конфликт.
«Не сотвори себе кумира»,—
Трактует мудро манускрипт.

Для поддержания порядка,
Чтоб в дружбе жили мы века
И чтоб в стране все было гладко,
И были созданы войска.

В одном строю ребята-братья
Сроднились в огненном бою.
Наделены могучей статью.
Средь Вас таких я узнаю.

Спасибо Вам за честь и доблесть!
Вы не жалели жизни, сил,
Служили Родине на совесть,
Никто себя не возносил.

А павшим – вечное признанье!
Став журавлями в синеве,
Вы – память наша, покаянье...
Поклон Вам – воины ВВ!

Поздравляем
с Днем рождения
членов нашей Ассоциации:

**Яшкова
Игоря Анатольевича -
1 января;**

**Чупренко
Николая Ивановича -
7 января;**

**Комарова
Олега Михайловича -
9 января;**

**Картушина
Сергея Петровича -
21 января;**

**Дегтярева
Владимира Анатольевича -
25 января;**

**Оверко
Александра Васильевича -
30 января;**

**Окуневича
Геннадия Геннадьевича -
10 февраля;**

**Кугут
Дмитрия Александровича -
14 февраля;**

**Марфина
Александра Александровича -
27 февраля;**

**Триль
Михаила Ивановича -
1 марта;**

**Лещенко
Светлану Викторовну -
24 марта;**

**Арканникова
Александра Алексеевича -
28 марта.**